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مطمئنی داری دفاع می‌کنی؟

این چه مدل پیش‌بینی است؟

در 3هفته گذشته اعتراض نداشتید؟

فوتبال ایران اینطوری است که یک 
روز بازی می‌شود و یک‌ماه در 
مورد آن حرف می‌زنند! در آلمان 
وسط کورس قهرمانی پنالتی 
دورتموند را نگرفتند، خود داور هم 
اعتراف کرد، فردا صبح همه‌‌چیز تمام 
شد و رفت پی‌کارش. اینجا 2هفته است هنوز دارند در مورد 
باخت 6گله هوادار به استقلال حرف می‌زنند و اینکه آیا تبانی 
بوده یا نه! ما که معتقدیم بازی سالم بوده، اما محمدجواد 
محمدی، بازیکن هوادار در دفاع از تیمش حرف‌های عجیبی 
زده: »هوادار از روزی که تأسیس شد تا حالا چنین شکستی را 
تجربه نکرده بود و این اتفاقات در فوتبال طبیعی است.« برادر، 
شما الان مطمئنی داری از تیمت حمایت می‌کنی؟ اتفاقا 
اینکه از بدو تاسیس تا حالا چنین باختی نداشتید، موضوع را 

عجیب‌تر می‌کند. بهتر نیست چیزی نگویی؟!

هنوز پرسپولیس و استقلال در جام 
حذفی به هم نخورده‌اند که بازار 
گمانه‌زنی در مورد نتیجه دربی 
بعدی داغ شده و هر کسی به‌زعم 
خودش مشغول تحلیل آن بازی 
است. در همین راستا رضا جباری، 
مهاجم اوایل دهه80 پرسپولیس هم گفته: »اگر اتفاق غیرفوتبالی 
رخ ندهد، دربی حذفی را هم پرسپولیس می‌برد.« حقیقتا کجا یک 
فوتبالیست حرفه‌ای که خودش سرد و گرم کار را چشیده، اینطور 
قطعی نتیجه یک بازی را حدس می‌زند؟ یعنی ممکن نیست روز 
بد یک مربی، بازیکن یا اصلا کل تیم باشد؟ فوتبال است و هزار 
حادثه. بعد هم »اتفاق غیرفوتبالی« یعنی چه؟ مثلا از بالا نتیجه را 
تعیین نکنند؟ این یعنی اگر پرسپولیس به هر دلیلی بازی را نبرد، 
مشکل از کارشناسی شما نبوده و اتفاق غیرفوتبالی رخ داده است؟ 

عزیزجان! شما پیشکسوت هستی، نه هوادار.

از مدت‌ها قبل اعلام شده بود امسال 
هم مثل چند فصل اخیر لیگ برتر، 
مسابقات 2هفته پایانی به‌صورت 
همزمان برگزار خواهد شد. حالا 
اما 2باشگاه استقلال و سپاهان 
به برنامه مسابقات بیست‌وهشتم 
اعتراض کرده‌اند و خواهان همزمانی مسابقات در 3هفته 
پایانی شده‌اند. احتمالا اگر پرسپولیس در این مقطع از فصل از 
رقبا جلو نمی‌افتاد، چنین درخواستی هم از سوی آنها مطرح 
نمی‌شد. حالا کاری به استقلال نداریم، اما درخواست سپاهان 
واقعا جالب است. این تیم در 3هفته گذشته و درست در دورانی 
که می‌توانست خودش را بکند و به سمت جام خیز بردارد، دیرتر 
از پرسپولیس و استقلال بازی کرد و طبیعتا اعتراضی هم به 
موضوع نداشت. حالا اما تاب یک هفته دیرتر بازی‌کردن نسبت 

به رقبا را ندارد و اعتراض می‌کند. جالب نیست؟!

پیش‌بازینكته بازی

اگر نفت فردا هم موفق به  
کسب امتیاز نشود، حریفان 
2هفته آخر این تیم کار آسان‌تری برای رویارویی 
با این تیم بی‌انگیزه خواهند داشت. اما سپاهان 
احتمالا برای گل‌زدن به تیم شانزدهم جدول 

باید سختی زیادی را تحمل کند.
 

  مس کرمان - تراکتور
این هم یک جدال مهم دیگر برای تیم‌هایی است 
که در این هفته‌های آخر نیاز صدچندانی به 
تک‌امتیازها پیدا کرده‌اند. مس کرمان در پایین 
جدول با 3باخت متوالی وضعیت خطرناکی پیدا 
کرده و نفت آبادان را در یک‌امتیازی خودش 
می‌بیند. کرمانی‌ها تا همین 3هفته قبل 8امتیاز 
از این حریف فاصله داشتند. حالا با این اختلاف 
میلی‌متری، مس کرمان کاملا نیازمند شکستن 
طلسم 3هفته‌ای و کسب امتیاز از این بازی خانگی 
است. آن طرف میدان اما تراکتور ایستاده که در 
اوج آمادگی است و کمر همت را برای چهارم‌شدن 
در لیگ بسته است. تراکتور بعد از هفته‌ها توانسته 
بالاتر از گل‌گهر و مس رفسنجان بایستد و 
می‌خواهد این رتبه را با چنگ‌ودندان حفظ کند، 
چون به‌احتمال زیاد این رتبه می‌تواند سهمیه آسیا 

را برای صاحبش به ارمغان بیاورد.
 

  ملوان - مس رفسنجان
بعد از متوقف‌کردن سپاهان، حالا ملوانی‌ها میزبان 
یکی دیگر از تیم‌های بالای جدول هستند و مس 
رفسنجان هم کار سختی برای عبور از سفیدپوشان 
خواهد داشت. ملوان در 2هفته اخیر با تراکتور و 
سپاهان بازی کرده و با هر دو تیم به تساوی یک-

یک رسیده است. مازیار زارع و شاگردان جوانش 
مشغول متوقف‌کردن بزرگان لیگ هستند و در 
این راه فقط اسم و هویت ملوان برایشان مهم است، 
نه هیچ تیم دیگری. آنها همانطور که هفته گذشته 
برای پرسپولیس بازی نکردند، این هفته هم برای 
گل‌گهر و تراکتور بازی نمی‌کنند اما متوقف‌کردن 
مس رفسنجان حتما آن 2تیم را هم خوشحال 
خواهد کرد. مس رفسنجان در این هفته‌های 
پایانی بازی‌های سختی داشته و هفته آینده هم 
باید به مصاف استقلال برود. پس رفسنجانی‌ها هم 

قدر امتیازات این بازی را خوب می‌دانند.
 

  ذوب‌آهن - فولاد
اگر چهار پنج تیم در لیگ باشند که بازی‌های 
باقیمانده برایشان تشریفاتی شده و امتیاز‌گرفتن و 
نگرفتن دیگر فرق چندانی برای آنها نمی‌کند، 2تا از 
آن چهار پنج تیم همین ذوب‌آهن و فولاد هستند. 
فولاد که با منصوریان نتایج خوبی گرفته، حداکثر 
می‌تواند تا همین رتبه هفتم بالا برود که الان هم 
آنجا حضور دارد. ذوبی‌ها هم بعید است از رتبه 
نهم که در اختیارشان است، بالاتر بروند. این بازی 
حساسیت امتیازی ندارد اما اینها دلیل نمی‌شود 
که بازی کم‌حاشیه‌ای را شاهد باشیم. نیمکت‌ها 
و بازیکنان 2تیم به‌خاطر امتیازی که تأثیری در 
سرنوشت‌شان ندارد، بارها به داور اعتراض‌ یا با 

همدیگر دعوا خواهند کرد. حالا ببینید!

چرا بیرو؟
دروازه‌بان موفق پرسپولیس لزومی به درگیرشدن در حاشیه‌ها ندارد

بدون تردید باید بازگشت علیرضا بیرانوند به قفس توری پرسپولیس 
را ازجمله عوامل موفقیت دوباره سرخپوشان به شمار آورد. همه‌‌چیز 
کاملا روشن است؛ تیمی که فصل گذشته 21گل دریافت کرده بود، 
امسال در فاصله 3هفته به پایان فصل فقط 13گل خورده و بعد از مس 
رفسنجان، صاحب دومین خط دفاع برتر لیگ است. خود بیرو هم با ثبت 
15کلین‌شیت در رقابتی تنگاتنگ با حسین پورحمیدی از آلومینیوم 
اراک برای فتح دستکش طلایی لیگ برتر به سر می‌برد. اینها آمار و ارقام 
هستند، اما بیرون از دنیای اعداد هم شمار زیادی از ناظران و منتقدان 
عقیده دارند حضور بیرو به پرسپولیس کمک کرده. او دروازه‌بان بلند‌قامتی 
است که امنیت آسمان محوطه جریمه را تا حدود زیادی تضمین می‌کند. 

نمونه‌اش همین دربی برگشت؛ جایی که بیرو در کنار 2مدافع میانی 
بلندزن سرخپوشان یعنی مرتضی پورعلی‌گنجی و گئورگی گولسیانی، 
استراتژی نیمه دوم استقلال در مورد استفاده از توپ‌های بلند را بی‌اثر 

کرد.
همه اینها را گفتیم تا یادآوری کنیم بیرانوند این روزها درون مستطیل سبز 
عملکرد موفقیت‌آمیزی دارد، بنابراین واقعا هضم نمی‌کنیم چرا و چطور 

خودش را درگیر حواشی عجیب و غریب کرده است. نوع خوشحالی 
علیرضا بعد از پایان دربی تهران زیبنده نبود. اتفاقی نیفتاده 

بود که او آنطور شادی می‌کرد و با دست روی گردن ادا و 
اطوار در می‌آورد. حتی اگر بپذیریم بخشی از عصیان و 

اعتراض اغراق‌آمیز باشگاه استقلال بعد از پایان بازی به‌خاطر شکست در 
این مسابقه بوده، باز این چیزی از زشتی کار گلر پرسپولیس کم نمی‌کند. 
بالاخره آدمیزاد است و اشتباه می‌کند. بیرانوند هم یک نیمچه عذرخواهی 
انجام داد، اما ادامه‌دادن این بحث واقعا چندش‌آور و نالازم است. اینکه: 
»اگر آنها می‌بردند هم هواداران ما را اذیت می‌کردند« یا »از فحاشی 
هواداران حریف استقبال می‌کنم« واقعا قشنگ نیست. انگار بیرو در 
فضایی گرفتار شده که برای رهایی از آن، بیهوده دست و پا می‌زند. وا بده 
برادر! همه تمرکزت را بگذار روی فوتبال، وگرنه با نخستین اشتباه، 
همین هوادارانی که برایت هورا می‌کشند ممکن است بدجوری 

از خجالتت در بیایند و بابت این همه حاشیه‌روی، ملامتت کنند.

لیگ برتر ایران)جام خلیج فارس( 
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22
مدعیان قهرمانی بیست و دومین دوره لیگ برتر مسیر جام

برای رسیدن به جام با چه تیم‌هایی روبه‌رو می‌شوند؟

تراکتور همچنان بهترین تیم لیگ در 
نیمه دوم رقابت‌ها‌ست و تنها تیمی است 
که هرگز در نیمه مربیان شکست نخورده‌. 
تبریزی‌ها این عنوان را از همان ابتدای 
لیگ در دست داشتند. آنها چه در زمان قربان بردیف و چه در دوره 
پاکو خمز، بهترین نتایج را در نیمه مربیان گرفته‌اند. تراکتور طی 
27بازی 13بار نیمه دوم را برده و 14بار هم با حریفان به تساوی 
رسیده است. گل‌های زده سرخپوشان تبریز در نیمه دوم 23 و 
گل‌های خورده آنها 9گل بوده است؛ یعنی تفاضل گل 14+ برای 
تیمی که تفاضل گلش در نیمه اول منفی3 بوده است! اگر فوتبال فقط 
45دقیقه اول بود، تراکتور الان رتبه هشتم جدول را داشت اما اگر فقط 

نیمه دوم محاسبه می‌شد، این تیم صدرنشین لیگ بود.
 

اگر تراکتور بهترین تیم نیمه دوم 
رقابت‌ها‌ست و فاصله خوبی هم با رقبا 
دارد، در عوض جدول نیمه اول شاهد 
رقابت نزدیک 2تیم سپاهان و پرسپولیس 
است که در حال حاضر سپاهانی‌ها جایگاه بالاتری دارند. سپاهان در 
نیمه‌های اول 10برد، 16مساوی و یک باخت داشته، 19گل زده و 5گل 
دریافت کرده است. گل‌های زده و خورده پرسپولیس هم دقیقا با سپاهان 
مساوی است اما سرخپوشان با 10برد، 15مساوی و 2باخت، یک امتیاز 
کمتر از رقیب دارند. سپاهان فقط یک‌بار در نیمه اول شکست خورده که 
مربوط به دربی اصفهان در دور برگشت است. نیمه اول آن مسابقه با یک 
گل به سود ذوب‌آهن تمام شد اما در نهایت سپاهان بازی را 2 بر یک برد.

 
تیم پیکان هم ازجمله تیم‌هایی است 
که عملکردش در 2نیمه تفاوت فاحشی 
داشته است. پیکان هم مثل تراکتور در 
نیمه دوم نتایج بهتری گرفته اما این 
نتایج آنقدر خوب نبوده‌اند که پیکانی‌ها را مثل تراکتور به بالای جدول 
برساند. پیکان در نیمه اول فقط 2برد داشته و یکی از 3تیم آخر جدول 
است، اما در نیمه دوم این تیم تا رتبه هفتم بالا آمده و 32امتیاز از 
27بازی گرفته است. اگر مجتبی حسینی در نیمه دوم خیلی بهتر از 
نیمه اول نتیجه می‌گیرد، در عوض شرایط مهدی تارتار کاملا برعکس 
است. تیم ذوب‌آهن در نیمه اول نتایج خوبی گرفته و حتی در مقطعی 
صدرنشین این نیمه بود. در حال حاضر هم ذوبی‌ها در نیمه اول رتبه 

هفتم و در نیمه دوم رتبه سیزدهم را دارند.
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متركياآماربازی

 رقبای پرسپولیس
در جنگ نفت

ادامه از 
صفحه17

مرد ضد‌جام
بهروز رسایلی|  یک اتفاق نادر و عجیب برای رامین رضاییان رخ داده 
که همچنان هم ادامه دارد و شاید اصلا تا پایان فوتبال او تداوم بیابد؛ 
اینکه مدافع راست توانای تیم ملی، هنوز هیچ جامی در فوتبال باشگاهی 
کشورمان نبرده. چنین اتفاقی ممکن است تحت شرایطی برای یک بازیکن 
باکیفیت رخ بدهد، اما شگفتی در مورد رامین رضاییان زمانی کامل می‌شود 
که به یاد بیاوریم او در بخشی از مهم‌ترین تیم‌های ایران بازی کرده، اما آنجا 

هم موفق به کسب عنوان قهرمانی نشده است.

   داستان عجیب پرسپولیس
رضاییان در راه‌آهن به سطح اول فوتبال ایران معرفی شد و از همان‌جا هم به 
تیم ملی رسید. طبیعتا از راه‌آهن نمی‌توان انتظار قهرمانی داشت و همین 
اتفاق هم افتاد. رضاییان در ابتدای لیگ پانزدهم به پرسپولیس پیوست و 
عضوی از تیمی شد که به‌خاطر کیفیت و دستاوردهایش در تاریخ فوتبال 
ایران ماندگار خواهد بود، اما به شکل عجیبی رضاییان با پیراهن سرخ‌ها هم 
جام نبرد. در لیگ پانزدهم پرسپولیس نایب‌قهرمان شد و در جام‌حذفی هم 
با قبول شکست برابر ذوب‌آهن از گردونه مسابقات کنار رفت. این همان 
مسابقه‌ای است که ایمان صادقی به‌اشتباه اخراج شد و البته خود رضاییان 
هم به دلایل نامعلوم از سفر به اصفهان سر باز زد. ابتدای لیگ شانزدهم 
رضاییان همراه مهدی طارمی به ترکیه رفت و داستان‌هایی پیش آمد که 
همه در جریان آن هستند. طارمی زودتر به پرسپولیس برگشت و رضاییان 
کمی دیرتر. سرخپوشان آن سال قهرمان لیگ برتر شدند، اما پیش از 
آنکه فصل به پایان برسد، برانکو عذر رامین را خواست. حتی روایت‌هایی 

وجود دارد در مورد اینکه برانکو با درخواست اطرافیان باشگاه برای حضور 
رضاییان در جشن قهرمانی هم مخالفت کرده و تنها به شرطی آن را پذیرفته 
که رامین با لباس شخصی در مراسم حاضر شود! بعد هم رضاییان به لیگ 
بلژیک و قطر رفت و فصل گذشته در دوران مربیگری یحیی گل‌محمدی 
به پرسپولیس برگشت. عجیب اینکه این بار هم حضور او با فتح جام همراه 
نشد و نوار 5دوره قهرمانی پیاپی سرخپوشان پاره شد. در پایان فصل هم به 

دلایلی که عمدتا غیرفنی بود، گل‌محمدی عذر رامین را خواست.

   و حالا قصه سپاهان
ابتدای فصل سپاهان دانیال اسماعیلی‌فر را به پرسپولیس داد و رامین 
رضاییان را گرفت؛ معاوضه‌ای که دست‌کم از نظر فنی برای طلایی‌پوشان 
نوعی برد محسوب می‌شد. رضاییان در سپاهان بد کار نکرده. او 6گل زده 
و 6پاس گل هم داده و بخشی از یک تیم پرستاره بوده؛ تیمی که انتظار 
می‌رفت امسال قهرمان لیگ برتر شود. همه‌‌چیز داشت خوب پیش 
می‌رفت تا اینکه بازی با ملوان از راه رسید و یک توقف بدموقع، ابتکار 
عمل را از دست زردپوشان خارج کرد. عجیب اینکه سپاهان در جام 
حذفی هم به پرسپولیس باخت و از گردونه مسابقات کنار رفت. بنابراین 
اگر این سناریو در لیگ هم تکرار شود، رضاییان 33ساله یک فصل بدون 
جام دیگر را هم پشت سر خواهد گذشت. کم‌کم شاید روزی از راه برسد 
که رامین کفش‌هایش را آویخته، بدون اینکه حتی یک قاب در کنار یک 
جام قهرمانی داشته باشد. این، برای بازیکنی با کیفیت رضاییان عجیب 

است، واقعا عجیب.

رضاییان تا‌کنون در فوتبال ایران قهرمانی نداشته و شاید این داستان، امسال هم تمدید شود


